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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, no horário 
regimental, sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a quarta 
Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 
Antonio Marmo Fogaça, Aurea Aparecida Rosa, Eliel Ferreira Leite, Joao Antonio de 
Oliveira, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rafael Leonard Campolim 
Moraes, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Walter 
Daniel da Silva Junior, Wiliana Cristina da Silva de Souza, Wilson José Ribeiro, Wilson 
Roberto Margarido. Deixou de comparecer o vereador Celio Vieira Gonçalves. Havendo 
número regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declara abertos os 
trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 
da 3ª Sessão Ordinária realizada dia 11 de fevereiro, foi aprovada por todos. 
Correspondência Recebida: Ofício do Executivo em resposta à Indicação 808/15 – 
Ver. Tião do Táxi – indica que seja desenvolvido um programa para contatar e designar 
os moradores de rua até seus familiares. Proposituras: Requerimentos: 029/16 – Ver. 
Pedro Correa - requer ao Prefeito que informe a previsão para iniciar as obras de 
reforma no prédio do Mercado Municipal Ver. João Sudário da Cruz (Mercado do 
Produtor). 030/16 - Ver. Célio Cavaco - requer ao Demutran que informe a possibilidade 
de refazer a pintura na faixa de pedestres no cruzamento da Rua São Paulo com a 
esquina da Avenida Dr. José Ermírio de Moraes (ao lado da Padaria Nossa Casa). 
031/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer ao Prefeito que informe a cota de exames 
laboratoriais mensais. 032/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - requer ao Prefeito para que 
encaminhe a esta Casa Projeto De lei que dispõe sobre a apresentação de ações 
intersetoriais de prevenção e enfrentamento às consequências das chuvas no Município 
de Itapeva. 033/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao DD. Comandante da 1ª Companhia 
da PM que informe se é possível intensificar o patrulhamento em toda extensão da Rua 
Irmã Ernestina, no Parque São Jorge. 034/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer a CCR/SP 
Vias, concessionária responsável pelas rodovias da região, para que informe sobre a 
possibilidade de fazer troca da placa da Rodovia Francisco Alves Negrão, próximo ao 
trevo que dá acesso ao Distrito Areia Branca. 035/16 - Ver. Margarido - requer ao 
Prefeito que informe a data prevista para a reforma da ESF (Estratégia Saúde da 
Família) do Bairro do Pacova. 036/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Comutran que 
informe a data prevista para implantar redutor de velocidade na Avenida Vaticano, na 
altura do Bairro da Cecap, sentido Morada do Sol e São Camilo. 037/16 - Ver. Toni do 
Cofesa - requer ao Prefeito que informe o motivo de terem parado os cursos 
profissionalizantes no Centro Comunitário do Bairro dos Pintos. 038/16 – Ver. Oziel 
Pires - requer à Sabesp, para que informe a possibilidade de implantar rede coletora de 
esgoto na Rua Luiz Camargo Filho, no Jardim Esperança. Indicações: 060/16 - Ver. 
Oziel Pires - indica implantação de iluminação pública na Rua Luiz Camargo Filho, no 
Jardim Esperança. 061/16 - Ver. Célio Cavaco – indica construção de calçada e guard 
rail no canteiro da Avenida Higino Marques, da rotatória do Posto Felimar até a Paineira. 
062/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica capinagem, limpeza e pintura na Escola Prof. Antônio 
Maisano, Vila Santa Maria. 063/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica capinagem, limpeza e 
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pintura na Escola Prof.ª Auta Rolim, na Vila Santa Maria. 064/16 – Ver. Tião do Táxi - 
indica melhorias e tapa buraco na Rua João Padilha, próximo nº79, Jardim Maringá. 
065/16 - Ver. Tião do Táxi - indica melhorias e tapa buraco em toda extensão da Rua 
Hebe Faria Pio, no Jardim Beija Flor. 066/16 - Ver. Tião do Táxi - indica melhorias e tapa 
buraco na Rua Joel Antunes de Moura, esquina com a Rua João M.A. Camargo, na Vila 
Nossa Sr.ª de Fátima. 067/16 – Ver. Toni do Cofesa - indica a manutenção do 
playground da Praça Alceu Silva Gomes, no Conjunto Habitacional Tancredo Neves. 
068/16 - Ver. Pedro Correa - indica elaboração de Projeto que determine a construção 
de um Velório Municipal nas dependências ou anexo do Cemitério Ecumênico de 
Itapeva. 069/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica a mudança de ponto de ônibus da Rodovia 
Faustino Daniel da Silva, km 29,5 no Distrito do Guarizinho. 070/16 - Ver. Rodrigo 
Tassinari - indica operação tapa buracos na Rua João Pedro Pereira Carpes, próximo 
ao nº 31, no Jardim Nova Itapeva. 071/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - indica recapeamento 
asfáltico na Rua João Luiz Teixeira, Jardim Beija Flor. 072/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - 
indica operação tapa buracos na Avenida Mário Covas, cruzamento com a Rua Júlio 
Vieira Holtz. 073/16 - Ver. Margarido - indica passagem de máquina motoniveladora e 
posterior cascalhamento no Bairro Taquaral, em frente ao assentamento do Banco da 
Terra. 074/16 - Ver. Margarido - indica operação tapa buracos na Via Pública Benedito 
Camargo Margarido, ao lado do número 255, localizado no Jardim Grajau. 075/16 – 
Ver.ª Wiliana Souza - indica limpeza do terreno localizado na Rua Elidia Barantcha 
Bicuda, no Jardim Bonfiglioli. 076/16 - Ver. Margarido - indica a designação de médicos 
de diversas especialidades para prestar atendimento uma vez por semana no PSF do 
Bairro São Roque / Distrito Areia Branca. 077/16 – Ver. Preto do Bairro de Cima - indica 
limpeza do terreno localizado na Rua Estelita Ribas, próximo ao n° 435, Parque 
Cimentolândia. 078/16 – Ver.ª Wiliana Souza - indica manutenção ou a troca das lixeiras 
comunitárias da entrada da Vila Rica. 079/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica 
implantar iluminação pública (extensão de rede) na Rua C no Bairro Palmeirinha. 080/16 
– Ver.ª Wiliana Souza - indica o lajotamento nas Ruas do Bairro das Pedras. 081/16 - 
Ver. Preto do Bairro de Cima - indica implantação de ponto de ônibus com cobertura 
nos Bairros São Dimas e São Roque. 082/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica 
efetuar o corte do barranco e posteriormente fazer um muro de arrimo na Rua Joaquim 
dos Santos, próximo ao nº 116, no Conjunto Habitacional Jardim Vitória. A Presidência 
encaminha os Requerimentos e as Indicações à Secretaria Administrativa para 
providencias de costume. TEMA LIVRE - Faz uso da Tribuna o Ver. Tião do Taxi -  
Cumprimenta todos os presentes e agradece ao Ver Eliel, que segurou em sua 
Comissão o projeto do táxi. Que os artigos da lei apresentada beneficiava a classe, mais 
muitos também prejudicava, não cabe uma lei desta natureza, lei que pudesse ser 
revogada Secretario e Diretor defender, tem lei aprovada em 2003, a qual pode 
apresentar uma tabela de preços e a Secretaria agir com bom senso e clareza. O 
Prefeito diz que não era contra a classe e que sempre está a favor do setor. Projeto que 
seja favorável aos taxistas de Itapeva, que tenha transparência na cobrança, agradece 
os vereadores que abraçaram essa causa e espera um bom censo dos 15 vereadores 
que seja feito a base do diálogo, e mais transparência nos artigos. Faz uso da Tribuna 
o Ver. Marmo Fogaça – Cumprimenta os presentes e relata que não tinha o 
conhecimento da legislação dos taxistas, poucos sabiam do que se tratava, dar 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
23 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 023 
  

transparência daquilo que precisava ser alterada mas o projeto está arquivado e sanado. 
Na última quinta-feira após sessão, era mais ou menos as 1h00 da manhã quando 
recebeu uma ligação que ônibus da empresa Lidertur que transporta os passageiros do 
SUS para Sorocaba e São Paulo por uma ordem do Sindicato não permitia que ônibus 
partisse pessoas com cirurgia marcada consulta de oftalmologista marcado há mais de 
ano e conseguiu dois ônibus da Empresa Transpen com a colaboração do Sindicato, a 
maioria conseguiu o atendimento de suas consultas houve entendimento do acontecido. 
Foi muito triste pessoas chorando reclamando com cirurgias marcadas muitas há mais 
de ano. Sabemos da necessidade dos usuários do SUS e não podemos prejudicar as 
pessoas e o Sindicato já tinha informado a Prefeitura e nenhuma negociação por parte 
da mesma foi feita. Tem que impedir que isto não venha acontecer novamente e 
minimizar esses problemas e que a Prefeitura o Sindicato e a Empresa possa chegar 
num acordo. Presidente Oziel parabeniza o Ver. Marmo pela atitude, e diz que não é à 
toa que o vereador está na Câmara há vários mandatos. Faz uso da Tribuna o Ver. 
Margarido – Cumprimenta os presentes e diz que isso não pode acontecer este 
impasse entre Sindicato e Prefeitura prejudica muitas pessoas que necessitam de 
atendimento. O Secretario tem que fazer sua parte trabalhar nos fins de semana se o 
tempo tiver bom para aproveitar. Todos os vereadores são responsáveis pela zona rural. 
O projeto que viesse para melhorar e não foi isso que aconteceu, mas já foi arquivado 
e que o Prefeito possa mandar outro projeto. O autônomo taxista depende de seu 
trabalho para sobreviver, precisa fiscalizar os clandestinos, os fiscais da Prefeitura tem 
que fazer isto. Taxista só tem perseguição, tem que ter seus direitos assegurados e 
vamos fazer uma proposta para o Prefeito para envie um projeto que possa ser bom 
para todos.  Faz uso da Tribuna a Verª Áurea - Cumprimenta todos os presentes e 
questiona de quem partiu o arquivamento do projeto, Aparte Tião diz que muitos artigos 
eram desfavoráveis aos taxistas e foi decidido pelo arquivamento. Prossegue Ver 
Áurea- A Prefeitura é muito lenta em suas ações, e não faz mais que obrigação de 
manter as estradas rurais transitáveis, o Bairro da Betânia ficou 15 dias sem transporte 
é para isto que tem Prefeito na cidade. A cidade está cheia de buracos tem que fazer 
uma ação rápida para resolver essas questões, que o Prefeito faça uma mobilização. A 
ponte da Vila Bom Jesus não sabe mais o que falar para a população, o Prefeito não 
quer fazer nada. Somos responsáveis, mas nós vereadores não temos o poder da 
caneta. A Presidente Dilma está fazendo mudanças na Previdência Social e quer 
equiparar a previdência de 35 anos igual dos homens.  As mulheres têm que mostrar 
sua força e dizer não, fazer um basta. Temos que começar e acordar a sociedade e 
mostrar que o congresso está querendo fazer com a Constituição com o direito 
garantido. Faz uso da Tribuna o Ver. Rafael – Cumprimenta todos os presentes, e passa 
um convite de um Evento na sexta dia 18 no Sindicato presença do Ministério do 
Desenvolvimento agrário agricultura a pauta será de um consorcio público que segue a 
lei federal que regulamenta a lei federal, o benefício tem a possibilidade de alguns 
recursos implementar projetos, SUASA serviço de inspeção de origem animal carimbo 
na carne. Fala do Projeto do Taxi e a Comissão optou pelo arquivamento mais acredita 
que alguns itens até colaborava para a segurança dos mesmos e vai conversar e chegar 
num consenso de melhorar de maneira nenhuma prejudicar os taxistas. Começou uma 
forca tarefa para reconstruir as estradas rurais, não acha que Itapeva está um caos total, 
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o Prefeito tem bons olhos para a cidade, certamente chegara o mutirão de pavimentação 
zona urbana. Agradece pelo período dentro desta Casa, e diz que aprendeu com todos 
sendo com companheiros da base e da oposição, e espera que este ano os trabalhos 
seja de forma harmônica que use a Tribuna para debater de defender ideias. Agradece 
o Presidente Oziel que me convidou para fazer parte da Mesa. E esta a disposição de 
todos para ajudar. Faz uso da Tribuna o Ver. Eliel Ferreira – Cumprimenta todos os 
presentes e fala do projeto dos taxistas, quando o projeto chegou em dezembro e Tião 
pediu que eu segurasse o Projeto e teve reunião com os taxistas e o jurídico da Câmara 
deu parecer desfavorável e os taxistas foi unanime o arquivamento. Projeto arquivado 
e agora reunir os 87 taxistas e fazer um projeto em concordância. Pede aos Secretários 
que tratem os vereadores com mais carinho e alguns Secretários tratam com descaso 
por ser oposição. Parabeniza o Ver Wilsinho que fez um excelente trabalho uma pessoa 
religiosa e espera que retorne. Faz uso da Tribuna o Ver. Toni do Cofesa – 
Cumprimenta os presentes e relata sobre o caso das casas do Programa Minha Casa 
Vida, e vai trazer um grupo de pessoas nesta Câmara que está na expectativa que isto 
vai acontecer pessoas que já tem imóvel que possam ser desclassificadas. Reitera 
sobre o projeto do taxi e diz que foi arquivado amigavelmente, um trabalho sério do Ver 
Tião para esta classe. O trabalho nas estradas da zona rural está sendo feito, e também 
das pontes que estão sendo realizadas conforme o cronograma das obras e pede ainda 
solução para zona urbana as ruas todas esburacadas, iluminação e terrenos baldios o 
que coloca em risco a proliferação da dengue. Faz uso da Tribuna o Ver. Wilson do 
Silvério – Cumprimenta todos os presentes, faz um destaque ao Secretario Patriarca e 
parabeniza pelo seu trabalho, e saúda amigos que se fazem presente que nesta Casa 
que hoje seria último dia, mas no final da tarde foi decidido que vai ficar até o final do 
mês. Fala da experiência como vereador no município, que a pessoa política e a 
essência do político e diante deste cenário uma experiência maravilhosa e alguns 
momentos críticos e comparados aos maus políticos e confessa que tinha uma 
impressão diferente mas que sua visão mudou e conheceu pessoas que se preocupa 
com o bem estar das população. O Ver Marmo diz sempre na sua fala que não 
exercemos a essência do vereador, vimos de uma cultura de não gostar de política e de 
político. Fala do governo federal e não se sente representado por este governo a força 
do brasileiro são a classe de vereadores, Governo Federal que faz o que quer, e não 
que o povo quer. Temos que ter união se quisermos fazer alguma coisa. Um vereador 
que conseguiu articular e resolver um problema de transporte de pacientes, como fez o 
vereador Marmo, pode mudar uma situação. Parabeniza o Ver Rafael que apresentou 
um trabalho de destaque nesta Câmara, e agradece ao Ver. Rodrigo pelas palavras na 
última sessão e diz que ficou emocionado com tanto carinho e também ao Ver Eliel com 
quem aprendeu muito. Faz uso da Tribuna o Ver. Preto do Bairro de Cima – 
Cumprimenta todos os presentes e parabeniza a Comissão pelo arquivamento do 
projeto, em sua maioria os taxistas pouco sabiam do projeto, três anos de mandato e 
não foi feito nada, e meses e dias traz um projeto sem o conhecimento dos taxistas. No 
sábado foi até a Agrovila para retirar os pneus, e agradece o secretario da pasta que 
cedeu o caminhão e um funcionário para que pudesse executar o serviço. Posto do 
Bairro do Pacova que está sem médico. Parabeniza a atitude do Ver. Marmo, que este 
sim é o trabalho do vereador. Faz uso da Tribuna o Ver. Rodrigo Tassinari - 
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Cumprimenta todos os presentes, homenageia o Presidente desta Casa e que tomou a 
frente juntamente com o Secretário de seu partido e está solucionando os problemas 
das estradas rurais. Fala aos taxistas que viu o Projeto que tinha artigos que avançavam 
e muitos que não contribuía e sempre falta o diálogo do Prefeito e vocês tem o privilégio 
de ter o Ver. Tião do Táxi, aqui nesta Câmara. Diz que pode contar com os vereadores 
para elaboração do projeto. Tece comentários sobre a qualidade do serviço prestado do 
tapa buraco e trechos que arrumaram, e que nem choveu e o buraco já abriu a Empresa 
Porticon que está licitada para fazer estes serviços. Lê alguns artigos de um 
Requerimento 032/16 de sua autoria - Dispõe sobre a apresentação de ações Inter 
setoriais de prevenção e enfrentamento às consequências das chuvas no Município de 
Itapeva e dá outras providências.Art.1º O Poder Executivo fica responsável por 
apresentar ações intersetoriais de prevenção e enfrentamento às consequências das 
chuvas no Município de Itapeva. § 1º As Ações de prevenção e enfrentamento às 
consequências das chuvas deverão ser apresentadas em Audiência Pública, na Câmara 
Municipal de Itapeva, no mês de setembro de cada ano. § 2º O agendamento da 
Audiência Pública poderá ser solicitado pela Secretaria de Governo, ou quando esta 
não o fizer, por qualquer vereador. Art.2º Além da apresentação das ações intersetoriais 
de prevenção e enfrentamento às consequências de índices pluviométricos elevados no 
Município de Itapeva, o Poder Executivo apresentará, entre outras, as seguintes 
informações: I - Pontos de alagamento do ano anterior; II - Ações de prevenção e 
enfrentamento do ano anterior, especificando quais ações foram bem sucedidas e em 
quais localidades; III - ações de prevenção e enfrentamento às enchentes e 
desmoronamentos de encostas para o ano vigente e para o primeiro trimestre do ano 
seguinte; IV - Cronograma das ações de prevenção e enfrentamento às enchentes e 
desmoronamentos de encostas, especificando quais ações serão executadas, quando 
serão executadas, qual secretaria será responsável pela ação e quais os resultados 
esperados por ação; e V - Apontar quais serão as alternativas de contato entre a 
população e a Prefeitura de Itapeva, para solicitação de emergência no período de 
chuvas. Art.3º Deverão ser convocados e convidados: Secretaria de Governo, 
Secretaria de Planejamento, Secretaria de Obras, Defesa Civil, Companhia de 
Saneamento Básico, Departamento Municipal de Limpeza Urbana, Secretaria de 
Saúde, Secretaria de Desenvolvimento Social e outras entidades representantes 
interessadas na temática. Art.4º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.  
Várias requerimentos sem resposta e temos que cobrar resposta. Faz uso da Tribuna o 
Ver Oziel - diz ao Ver. Rafael que foi um vereador atuante nesta Câmara e que no Plano 
Municipal da Educação foi essencial participou de todas as reuniões, e diz que vai fazer 
falta e agradece por ter feito fazer parte desta Mesa, e o admira-o pela virtude de 
defender seu partido e que vai diferença na Secretaria da Agricultura. Lembra os 
vereadores da reunião amanhã as 10h00. ORDEM DO DIA: Leitura do Requerimento 
033/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao DD. Comandante da 1ª Companhia da PM que 
informe se é possível intensificar o patrulhamento em toda extensão da Rua Irmã 
Ernestina, no Parque São Jorge. Colocado em discussão e votação únicas, foi 
aprovado por todos. Leitura do Requerimento 034/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer 
a CCR/SP Vias, concessionária responsável pelas rodovias da região, para que informe 
sobre a possibilidade de fazer troca da placa da Rodovia Francisco Alves Negrão, 
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próximo ao trevo que dá acesso ao Distrito Areia Branca. Colocado em discussão e 
votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 038/16 – Ver. Oziel 
Pires - requer à Sabesp, para que informe a possibilidade de implantar rede coletora de 
esgoto na Rua Luiz Camargo Filho, no Jardim Esperança. Colocado em discussão e 
votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: 
Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de 
Lei: 059 – 075 – 085 – 104 – 107 – 111 e 112/15 e 002 – 003 – 004 – 005 – 006 – 007 
– 008 – 009 – 010 – 011 – 012 e 013/16.EXPLICAÇÃO PESSOAL - Nada mais a tratar 
a Presidência convoca os Senhores Vereadores para a 5ª Sessão Ordinária a ser 
realizada quinta-feira, dia 18 de fevereiro, no horário regimental e, invocando a proteção 
de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente sessão e, mandando que para 
constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 
Vereador Euclides Modenezi, 15 de fevereiro de 2016. 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 
PRESIDENTE 
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